
 

 

  4102دورة يونيو تصحيح  الامتحان الوطني للفيزياء 
 فيزيائيةالعلوم مسلك ال

 الكيمياء :
 
 الماء :دراسة تفاعل حمض الساليسيليك مع -0
 

 ملأ الجدول الوصفي :-0.0

 
𝐀𝐇(𝐚𝐪)       +        𝐇𝟐𝐎(𝐥)          ⇄              𝐀(𝐚𝐪)

−     +     𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
 المعادلة الكيميائية +

 حالة المجموعة التقدم (mol)كميات المادة ب 

 الحالة البدئية CV 𝟎 وفير 𝟎 𝟎

𝐱 𝐱 وفير 𝐂. 𝐕 − 𝐱 𝐱  التحولحالة 

𝐱é𝐪 𝐱é𝐪 وفير 𝐂. 𝐕 − 𝐱é𝐪 𝐱é𝐪 الحالة النهائية 

 :𝐱é𝐪تعبير -0.4

 حسب تعريف الموصلية :

𝝈 = 𝝀(𝑨−)[𝑨
−]é𝒒 + 𝝀𝑯𝟑𝑶+[𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒 

 حسب الجدول الوصفي :

𝝈 = 𝝀(𝑨−)
𝒙é𝒒

𝑽
 + 𝝀(𝑯𝟑𝑶+)

𝒙é𝒒

𝑽
  ⇐     [𝑨−]é𝒒 = [𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒 =
𝒙é𝒒

𝑽
 

   𝒙é𝒒 =
𝝈. 𝑽

𝝀(𝑨−)  +  𝝀(𝑯𝟑𝑶+)
  ⇐       𝝈 = (𝝀(𝑨−)  + 𝝀(𝑯𝟑𝑶+))

𝒙é𝒒

𝑽
 

 ت.ع :

𝒙é𝒒 =
𝟕, 𝟏𝟖. 𝟏𝟎−𝟐𝑺.𝒎−𝟏 × 𝟏𝟎𝟎. 𝟏𝟎−𝟔𝒎𝟑

(𝟑𝟓. 𝟏𝟎−𝟑 + 𝟑, 𝟔𝟐. 𝟏𝟎𝟑)𝑺.𝒎𝟐.𝒎𝒐𝒍−𝟏
= 𝟏, 𝟖𝟔. 𝟏𝟎−𝟒𝒎𝒐𝒍 

𝒑𝑯إثبات أن:   -0.1 ≃ 𝟐, 𝟕𝟑 
 لدينا :

{
[𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒 =
𝒙é𝒒

𝑽
                   

𝒑𝑯 = −𝒍𝒐𝒈[𝑯𝟑𝑶
+]           

                             ⇐    𝒑𝑯 = − 𝐥𝐨𝐠 (
𝒙é𝒒

𝑽
)  

 ت.ع:

𝒑𝑯 = − 𝐥𝐨𝐠 (
𝟏, 𝟖𝟔. 𝟏𝟎−𝟒

𝟏𝟎𝟎. 𝟏𝟎−𝟑
)   ≃ 𝟐, 𝟕𝟑 

 خارج التفاعل عند التوازن :-0.2

𝑸𝒓,é𝒒 =
[𝑨−]é𝒒[𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒
[𝑨𝑯]é𝒒

 

 حسب الجدول الوصفي :
 

{

[𝑨−]é𝒒 = [𝑯𝟑𝑶
+]é𝒒                                  

[𝑨𝑯]é𝒒 =
𝑪. 𝑽 − 𝒙é𝒒

𝑽
= 𝑪 −

𝒙é𝒒

𝑽

⇒ {
[𝑨−]é𝒒 = [𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒               
[𝑨𝑯]é𝒒 = 𝑪 − [𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒
⇒ {

[𝑨−]é𝒒 = [𝑯𝟑𝑶
+]é𝒒 = 𝟏𝟎−𝒑𝑯

[𝑨𝑯]é𝒒 = 𝑪 − 𝟏𝟎−𝒑𝑯                   
 

𝑸𝒓,é𝒒 =
([𝑯𝟑𝑶

+]é𝒒)
𝟐

𝑪 − [𝑯𝟑𝑶+]é𝒒
=

𝟏𝟎−𝟐𝒑𝑯

𝑪 − 𝟏𝟎−𝒑𝑯
 

 

http://www.svt-assilah.com/


 

 

 
 ت.ع:

𝑸𝒓,é𝒒 =
𝟏𝟎−𝟐×𝟐,𝟕𝟑

𝟓. 𝟏𝟎−𝟑 − 𝟏𝟎−𝟐,𝟕𝟑
= 𝟏, 𝟏. 𝟏𝟎−𝟑 

 

 بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم : لساليسيليكامعايرة حمض -4
 

 تبيانة التركيب التجريبي :-4.0
 

 معادلة التفاعل :-4.4
𝑨𝑯(𝒍) +𝑯𝑶(𝒂𝒒)

− ⟶ 𝑨(𝒂𝒒)
− +𝑯𝟐𝑶(𝒍) 

 
نستعمل طريقة المماسات لتحديد إحداثيات نقطة التكافؤ نجد :  -4.1.0

𝒑𝑯𝑬 = 𝑽𝑩𝑬و   𝟖 = 𝟏𝟓 𝒎𝑳. 
 

 : 𝑪′𝑨حساب التركيز -4.1.4
𝑪′𝑨.𝑽𝑨حسب علاقة التكافؤ :  = 𝑪𝑩. 𝑽𝑩𝑬 

𝑪′𝑨 =
𝑪𝑩. 𝑽𝑩𝑬
𝑽𝑨

 

 ت.ع:

𝑪′𝑨 =
𝟎, 𝟐 × 𝟏𝟓

𝟏𝟓
= 𝟎, 𝟐 𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏 

 

𝒑𝑯𝑬تنتمي الى نقطة انعطافه    𝒑𝑯𝑬لأن حمر الكريزول المناسب لهذه المعايرة هو  أالكاشف الملون -4.1.1 ∈ [𝟕, 𝟐 − 𝟖, 𝟖] . 
 

 تحديد الخارج -4.1.2
[𝑨−]é𝒒

[𝑨𝑯]é𝒒
𝑽𝑩عند     = 𝟔𝒎𝑳 : 

𝒑𝑯بالاعتماد على المنحنى  = 𝒇(𝑽𝑩)   عند الحجم𝑽𝑩 = 𝟔 𝒎𝑳  : نجد𝒑𝑯 = 𝟐, 𝟖. 
 لدينا العلاقة : 

𝒑𝑯 − 𝒑𝑲𝑨 = 𝒍𝒐𝒈
[𝑨−]é𝒒
[𝑨𝑯]é𝒒

 ⇐      𝒑𝑯 = 𝒑𝑲𝑨 + 𝒍𝒐𝒈
[𝑨−]é𝒒
[𝑨𝑯]é𝒒

 

 
[𝑨−]é𝒒
[𝑨𝑯]é𝒒

= 𝟏𝟎𝒑𝑯−𝒑𝑲𝑨 = 𝟏𝟎𝟐,𝟖−𝟑 

[𝑨−]é𝒒
[𝑨𝑯]é𝒒

= 𝟎, 𝟔𝟑 

 دراسة تفاعل حمض الساليسيليك مع حمض الإيثانويك :-1
 معادلة التفاعل :-1.0

 
 دود التفاعل :رم-4.1

𝒓 =
𝒏𝒆𝒙𝒑

𝒏𝒕𝒉
 

𝒓 =
𝒙é𝒒

𝒙𝒎𝒂𝒙
 



 

 

 
 الجدول الوصفي :

 

𝑹𝑪𝑶𝑶𝑯     +          𝑹′𝑶𝑯          ⇄       𝑹𝑪𝑶𝑶𝑹′     +      𝑯𝟐𝑶             المعادلة الكيميائية 

 حالة المجموعة التقدم   (mol)كميات المادة ب 

𝟎 𝟎 𝒏𝟐 𝒏𝟏 𝟎 الحالة البدئية 

𝒙 𝒙 𝒏𝟐 𝒏𝟏 − 𝒙 𝒙 حالة التحول 

𝒙é𝒒 𝒙é𝒒 𝒏𝟐 − 𝒙é𝒒 𝒏𝟏 − 𝒙é𝒒 𝒙é𝒒 الحالة النهائية 

 
𝒏𝟏لدينا :  = 𝒏𝟐 = 𝒙𝒎𝒂𝒙 = 𝟎,𝟓 𝒎𝒐𝒍 

𝒏é𝒒(𝒆𝒔𝒕𝒆𝒓)و  = 𝒙é𝒒 = 𝟑, 𝟖𝟓. 𝟏𝟎
−𝟐 𝒎𝒐𝒍 

𝒓 =
𝟑, 𝟖𝟓. 𝟏𝟎−𝟐

𝟎, 𝟓
= 𝟎, 𝟎𝟕𝟕 = 𝟕, 𝟕% 

 
 للزيادة من مردود التفاعل مع الحفاظ على نفس المتفاعلات يمكن :-1.1

  المتفاعلين بوفرة .استعمال أحد 

 . إزالة أحد النواتج الماء، أو الإستر من الوسط التفاعلي 
 

 الموجات :
 

 لأن الاتجاه الانتشار عمودي على اتجاه تشويهها .الموجة التي تنتشر على سطح الماء مستعرضة -0
 
 حساب سرعة الانتشار :-4

𝑽                                                                              لدينا : = √𝒈. 𝒉 

𝑽                             ت.ع: = √𝟏𝟎𝒎. 𝒔−𝟐 × 𝟔𝟎𝟎𝟎𝒎 = 𝟐𝟒𝟒, 𝟗𝟓 𝒎. 𝒔−𝟏 

𝑽 ≃ 𝟐𝟒𝟓𝒎. 𝒔−𝟏 
 

 : 𝝀طول الموجة -1

𝑽                                                                        : لدينا =
𝝀

𝑻
 

𝝀 = 𝑽. 𝑻 

𝝀                              ت.ع: = 𝟐𝟒𝟓 × 𝟏𝟖 × 𝟔𝟎 = 𝟐𝟔𝟒, 𝟔. 𝟏𝟎𝟑𝒎 

𝝀 = 𝟐𝟔𝟒, 𝟔 𝒌𝒎 
 

𝝀نعلم أن عندما يكون -2 ≫ 𝒉  فإن التردد𝝂. يبقى ثابتا 

𝝀                                                         كما أن : =
𝑽

𝝂
=

√𝒈.𝒉

𝝂
 

𝒈تتناقص و  hعند الاقتراب من الشاطئ لدينا   = 𝑪𝒕𝒆  و𝝂 = 𝑪𝒕𝒆 

 .يتناقص  𝝀طول الموجة ومنه فإن 
 

 .𝝀قارب طول الموجة أصغر بقليل أو ت 𝒅لتتحقق ظاهرة الحيود يجب أن يكون -1.0

 𝒅 = 𝟏𝟎𝟎 𝒌𝒎    و  𝝀 = 𝟏𝟐𝟎 𝒌𝒎   ومنه𝒅 < 𝝀  إذن ظاهرة الحيود تتحقق عرض الشق أصغر بقليل من طول الموجة. 
 

𝝀للموجة المحيدة نفس طول الموجة الواردة -1.4 = 𝟏𝟐𝟎 𝒌𝒎  . 

𝜽                                      زاوية الحيود تعطى بالعلاقة : =
𝝀

𝒅
 

𝝀لدينا :  =
√𝒈.𝒉

𝝂
𝒉بما أن :    = 𝑪𝒕𝒆  و𝝂 = 𝑪𝒕𝒆   : فإن 𝝀 = 𝑪𝒕𝒆 = 𝟏𝟐𝟎 𝒌𝒎  : ومنه 



 

 

𝜽 =
𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟏, 𝟐 𝒓𝒂𝒅 

 
 

 الكهرباء :
 التجربة الأولى :-0
 

 تبيانة التركيب التجريبي :-0.0
 إثبات المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار :-0.4

 حسب قانون إضافية التوترات :

𝑬 = 𝒖𝑳 + 𝒖𝑹 

𝒖𝑳   حسب قانون أوم : = 𝑳
𝒅𝒊

𝒅𝒕
𝒖𝑹و     = 𝑹𝒊  

𝑳
𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝑹𝒊 = 𝑬 

𝑳

𝑹
.
𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝒊 =

𝑬

𝑹
 

 : 𝝉إيجاد تعبير -0.1

𝒊(𝒕)حل المعادلة التفاضلية :  =
𝑬

𝑹
(𝟏 − 𝒆−

𝒕
𝝉) 

 
𝒅𝒊

𝒅𝒕
=
𝑬

𝑹
.
𝟏

𝝉
𝒆−

𝒕
𝝉 

 
 نعوض في المعادلة التفاضلية :

𝑳

𝑹
.
𝑬

𝑹. 𝝉
𝒆−

𝒕
𝝉 +

𝑬

𝑹
−
𝑬

𝑹
𝒆−

𝒕
𝝉 =

𝑬

𝑹
 

 
𝑬

𝑹
(
𝑳

𝑹. 𝝉
− 𝟏) 𝒆−

𝒕
𝝉 = 𝟎 ⇒

𝑳

𝑹. 𝝉
− 𝟏 = 𝟎 ⇒ 𝝉 =

𝑳

𝑹
 

𝑳التحقق من-0.2 = 𝟎, 𝟒𝑯   

𝝉مبيانيا نجد :  = 𝟐𝒎𝒔  

𝝉لدينا :  =
𝑳

𝑹
𝑳أي:     = 𝝉. 𝑹 

𝑳ت.ع:  = 𝟐. 𝟏𝟎−𝟑 × 𝟐𝟎𝟎 = 𝟎, 𝟒 𝑯 
 

 التجربة الثانية :
 

 النظام الذي يبرزه المنحنى هو النظام الدوي .-4.0

 : 𝒖𝑪إثبات المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر -4.4
 حسب قانون إضافية التوترات :

 𝒖𝒃 + 𝒖𝑪 = 𝒖𝑮    ⇒ 𝑳
𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝒓𝒊 + 𝒖𝑪 = 𝒓𝒊 ⇒ 𝑳

𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝒖𝑪 = 𝟎

 

}مع : 
𝒊 =

𝒅𝒒

𝒅𝒕
= 𝑪

𝒅𝒖𝑪

𝒅𝒕
               

𝒅𝒊

𝒅𝒕
=

𝒅

𝒅𝒕
(𝑪

𝒅𝒖𝑪

𝒅𝒕
) =

𝒅𝟐𝒖𝑪

𝒅𝒕𝟐

 

𝑳
𝒅𝟐𝒖𝑪
𝒅𝒕𝟐

+ 𝒖𝑪 = 𝟎    ⇒   
𝒅𝟐𝒖𝑪
𝒅𝒕𝟐

+
𝟏

𝑳. 𝑪
. 𝒖𝑪 = 𝟎   (𝟏) 

 منتديات علوم الحياة و الأرض بأصيلة



 

 

 

 : 𝑻𝟎بير الدور الخاص تع-4.1
 لدينا : 

{
  
 

  
 𝒖𝑪 = 𝑼𝟎 𝐜𝐨𝐬 (

𝟐𝝅

𝑻𝟎
𝒕)

𝒅𝒖𝑪
𝒅𝒕

= −
𝟐𝝅

𝑻𝟎
. 𝑼𝟎 𝐬𝐢𝐧 (

𝟐𝝅

𝑻𝟎
𝒕)

𝒅𝟐𝒖𝑪
𝒅𝟐𝒕

= −(
𝟐𝝅

𝑻𝟎
)
𝟐

𝑼𝟎 𝐜𝐨𝐬 (
𝟐𝝅

𝑻𝟎
𝒕)

⇒ (𝟏) ⇔ −(
𝟐𝝅

𝑻𝟎
)
𝟐

𝑼𝟎 𝐜𝐨𝐬 (
𝟐𝝅

𝑻𝟎
𝒕) +

𝟏

𝑳. 𝑪
𝑼𝟎 𝐜𝐨𝐬 (

𝟐𝝅

𝑻𝟎
𝒕) = 𝟎 

 

𝑼𝟎 𝐜𝐨𝐬 (
𝟐𝝅

𝑻𝟎
𝒕) [− (

𝟐𝝅

𝑻𝟎
)
𝟐

+
𝟏

𝑳. 𝑪
] = 𝟎 ⇒ −(

𝟐𝝅

𝑻𝟎
)
𝟐

+
𝟏

𝑳.𝑪
= 𝟎  ⇒  (

𝟐𝝅

𝑻𝟎
)
𝟐

=
𝟏

𝑳. 𝑪
 

 
𝟐𝝅

𝑻𝟎
=

𝟏

√𝑳. 𝑪
   ⇒ 𝑻𝟎 = 𝟐𝝅√𝑳. 𝑪 

 نسبة الرطوبة :1𝒙 تحديد -4.2
 لدينا :

 𝑪 = 𝟎, 𝟓𝒙 − 𝟐𝟎   ⇒    𝒙 =
𝑪+𝟐𝟎

𝟎,𝟓
= 𝟐𝑪 +  (𝝁𝑭)ب  𝑪مع            𝟒𝟎

𝑻𝟎قيمة الدور الخاص هي :   1مبيانيا من الشكل  = 𝟓𝒎𝒔 = 𝟓. 𝟏𝟎
−𝟑𝒔 

𝑻𝟎 = 𝟐𝝅√𝑳. 𝑪    ⇒ 𝑻𝟎
𝟐 = 𝟒𝝅𝟐𝑳. 𝑪     ⇒ 𝑪 =

𝑻𝟎
𝟐

𝟒𝝅𝟐𝑳
=
(𝟓. 𝟏𝟎−𝟑)𝟐

𝟒𝝅𝟐 × 𝟎, 𝟒
= 𝟏, 𝟓𝟖. 𝟏𝟎−𝟔𝑭 

𝑪 ≃ 𝟏, 𝟔 𝝁𝑭 
 استنتاج نسبة الرطوبة :

𝒙 = 𝟐𝑪 + 𝟒𝟎 = 𝟐 × 𝟏, 𝟔 + 𝟒𝟎 = 𝟒𝟑, 𝟐% 
 
 

 الميكانيك :
 

 دراسة حركة حمولة الجزء الأول :
 
 حركة رفع الحمولة :-0
 

 (4نستعمل الشكل ) Gلتحديد طبيعة حركة -0.0

;𝟎]في المجال الزمني :  - 𝟑𝒔]  السرعة عبارة عن دالة خطية إذن حركة𝑮 .مستقيمية متغيرة بانتظام 
;𝟑𝒔]في المجال الزمني :  - 𝟒𝒔]  السرعة ثابتة  𝒗𝑮 = 𝑪𝒕𝒆 إذن حركة𝑮 . مستقيمية منتظمة 

 :  𝑻⃗⃗شدة القوة -0.4

 {الحمولة}المجموعة المدروسة : 

 توتر الحبل الفولاذي .  𝑻⃗⃗وزن الحمولة و   𝑷⃗⃗جرد القوى : 

,𝑶)باعتبار المعلم  𝒌⃗⃗ ) : المرتبط بالارض غاليليا ، نطبق القانون الثاني لنيوتن 

∑𝑭⃗⃗ 𝒆𝒙𝒕 = 𝒎. 𝒂⃗⃗ 𝑮   ⇒  𝑻⃗⃗ + 𝑷⃗⃗ = 𝒎𝒂⃗⃗ 𝑮 

Oz    :−𝑷الاسقاط على  + 𝑻 = 𝒎𝒂𝑮 
𝑻 = 𝒎𝒈+𝒎𝒂𝑮 = 𝒎(𝒈 + 𝒂𝑮) 

 

 



 

 

 
 
 

𝒂𝑮خلال المرحلة الأولى لدينا :  =
∆𝒗𝑮

∆𝒕
=

𝟒−𝟎

𝟏−𝟎
= 𝟒𝒎. 𝒔−𝟐 

 

𝑻 = 𝟒𝟎𝟎(𝟗, 𝟖 + 𝟒) = 𝟓𝟓𝟐𝟎 𝑵 
 

𝑽𝑮خلال المرحلة الثانية لدينا :  = 𝑪𝒕𝒆  : وبالتالي𝒂𝑮 = 𝟎 
 

𝑻 = 𝒎.𝒈 = 𝟒𝟎𝟎 × 𝟗, 𝟖 = 𝟑𝟗𝟐𝟎 𝑵 
 
 السقوط الرأسي لجزء من الحمولة في الهواء:-4

 : kوحدة الثابتة -4.0

𝒇 = 𝒌. 𝒗𝟐 ⇒ 𝒌 =
𝒇

𝑽𝟐
 

 باستعمال معادلة الابعاد :

[𝒌] =
[𝒇]

[𝑽]𝟐
 

{
[𝒇] =

[𝑴][𝑳]

[𝒕]𝟐

[𝑽] =
[𝑳]

[𝒕]
    
⇒   [𝒌] =

[𝑴][𝑳]

[𝒕]𝟐

[𝑳]𝟐

[𝒕]𝟐

=
[𝑴][𝑳][𝒕]𝟐

[𝑳]𝟐[𝒕]𝟐
= [𝑴][𝑳]−𝟏  

 . 𝒌𝒈.𝒎−𝟏هي :  kوحدة 
 

 المعادلة التفاضلية :-4.4
 

 خلال سقوطه في الهواء الى القوى التالية : Sيخضع الجزء 

𝑷′⃗⃗  من الحمولة . Sوزن الجزء  ⃗ 

𝒇⃗  . القوة المقرونة بتأثير الهواء : 
 

⃗⃗′𝑷تطبيق القانون الثاني لنيوتن :   ⃗ + 𝒇⃗ = 𝒎𝑺. 𝒂⃗⃗ 𝑮  

𝒎𝑺. 𝒈⃗⃗ − 𝑲𝒗
𝟐𝒋 = 𝒎𝑺. 𝒂⃗⃗ 𝑮 

 :Ozالاسقاط على المحور 

𝒎𝑺. 𝒈 − 𝑲𝒗
𝟐 = 𝒎𝑺. 𝒂 

𝒅𝒗

𝒅𝒕
= 𝒈 −

𝑲

𝒎𝑺
𝒗𝟐 

𝒅𝒗

𝒅𝒕
= 𝟗, 𝟖 −

𝟐, 𝟕

𝟑𝟎
𝒗𝟐 ⇒  

𝒅𝒗

𝒅𝒕
+ 𝟗. 𝟏𝟎−𝟐 𝒗𝟐 = 𝟗, 𝟖  

 

 : 𝒗𝒍تحديد السرعة الحدية -4.1
 

𝒗في النظام الدائم يكون :  = 𝒗𝒍 = 𝑪𝒕𝒆    :أي
𝒅𝒗

𝒅𝒕
= 𝟎 

 المعادلة التفاضلية تصبح : 

 𝒗𝒍 = √
𝟗, 𝟖

𝟗. 𝟏𝟎−𝟐
=  𝟏𝟎, 𝟒𝒎. 𝒔−𝟏   ⇐   𝒗𝒍

𝟐 =
𝟗, 𝟖

𝟗. 𝟏𝟎−𝟐
  ⇐     𝟗. 𝟏𝟎−𝟐𝒗𝒍

𝟐 = 𝟗, 𝟖  

 



 

 

 
 

 : 𝒗𝟐إيجاد السرعة -4.2
 

}                                                    لدينا :
𝒂𝟏 = 𝟗, 𝟖 − 𝟗. 𝟏𝟎−𝟐𝒗𝟏

𝟐        
𝒗𝟐 = 𝒂𝟏. ∆𝒕 + 𝒗𝟏               

  

 

}أي: 
𝒂𝟏 = 𝟗, 𝟖 − 𝟗. 𝟏𝟎

−𝟐(𝟐, 𝟕𝟓)𝟐 = 𝟗, 𝟏𝟐 𝒎. 𝒔−𝟐      

𝒗𝟐 = 𝟗, 𝟏𝟐 × 𝟐, 𝟒. 𝟏𝟎−𝟐 + 𝟐, 𝟕𝟓 = 𝟐, 𝟗𝟕 𝒎. 𝒔−𝟏
             𝒗𝟐 = 𝟐, 𝟗𝟕 𝒎. 𝒔−𝟏 

 
 

 الجزء الثاني :الدراسة الطاقية لمجموعة متذبذبة :
 
 . الحركية هو المنحنى )أ(المنحنى الذي يمثل تغيرات الطاقة  -0

 تعليل : 

𝑬𝑪اي  (v=0)تم تحرير الجسم بدون سرعة بدئية  t=0عند حسب الشروط البدئية  = 𝟎  . 
 

 : 𝑬𝒎تحديد قيمة الطاقة الميكانيكية -4
 لدينا : 

𝑬𝒎 = 𝑬𝑪 + 𝑬𝒑𝒆 + 𝑬𝒑𝒑 

𝑬𝑷𝑷 =  . 𝑬𝒑𝒑حالة مرجعية ل  Gلأن المستوى الأفقي المار من  𝟎

𝑬𝒄لدينا  t=0عند  = 𝟎 
𝑬𝒎                                                              :ومنه = 𝑬𝒑𝒆 𝒎𝒂𝒙 = 𝟐𝒎𝑱 

 

 : 𝑿𝟎المسافة   استنتاج-1

𝑬𝒎لدينا :  =
𝟏

𝟐
𝒌𝑿𝟎

𝟐 

𝑿𝟎 = √
𝟐. 𝑬𝒎
𝒌

 

𝑿𝟎 = √
𝟐×𝟐.𝟏𝟎−𝟑

𝟏𝟎
= 𝟐. 𝟏𝟎−𝟐 m 

 

 :  𝑭⃗⃗القوة  شغلإيجاد -2

𝑾𝑨→𝑶(𝑭⃗⃗ ) = −∆𝑬𝒑𝒆 = −(𝑬𝒑𝒆(𝒐) − 𝑬𝒑𝒆(𝑨)) 

 

𝑾𝑨→𝑶(𝑭⃗⃗ ) = 𝑬𝒑𝒆(𝑨) − 𝑬𝒑𝒆(𝑶) 

𝑾𝑨→𝑶(𝑭⃗⃗ )ت.ع:                                                     = 𝟐. 𝟏𝟎−𝟑 − 𝟎 = 𝟐. 𝟏𝟎−𝟑 𝑱 

 
 
 
 
 
 

 
 
 




